

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	80 f.	1 óra	1 K -
3 óra	1 K 80 -	3 óra	3 -
6 óra	3 - 80 -	6 óra	6 -
1 évre	7 - 20 -	1 évre	12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér I.
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a Juhánytörzsdékben.

Az a bizonyos rituális vád és rituális mosdatás.

Ahány zsidó újságíró van, az most mind félreteszti az üzleteket és abban utazik, hogy a rituális vádaskodás valahogy árnyékot ne vessen a zsidóságra. Összes főpapjainkat megakarják esketni, hogy ilyen szörnyiséget a zsidókról még csak álmodni se lehet. És ha van valaki, aki elég könnyelmű és azt meri mondani, hogy ő ehhez nem óhajt hozzájárulni, mert nem foglalkozott vele azt legorombibbák úgy, mint az utolsó iskolagyerekek, hogy teológus létére még ennyit se tud. Így járt Csernoch hercegprímás is.

En azt mondom, hogy ilyen sötét dolgok mindig az emberek től függnek. Azt tudjuk, hogy a zsidó vallás nem szereti a keresztényeket. Azt is tudjuk pl., hogy a kiewi langylei zsidó nemcsak azt az edényt téri össze, amelyből keresztény ember evett, hanem a tűzhelyet is összedönteti, amelyen az főzött. Aki ennyire nem hozzátartozónak, ellenségének tartja a keresztényt, annak a sötét lelkeről s a benne termő sötét gondolatokról ugyan nehéz jót állani. Ha a zsidósájtó nem sajnálja a saját fejét és kész levágnatni azért, hogy az ilyen alakok sötét bűnökre nem képesek, ám tegye, de ami püspökeinktől és papjainktól ne várjon senki semmiféle rituális fehérre mosatást.

Indiában a hinduk közt pl. ma is van egy szekta, amelynek tagjai naponta legalább egy embert megölnék, mert azt hiszik, hogy ez a véráldozat tetszik az ő bálványaiknak. S ha nem akad idegen, akit ilyen célra a hálojukba kerithetnek vagy elmenekül, akkor kések akár az öngyilkosságra is, vagy az ő képzelt istenségük haragját valahogy kiengeszteljék. Ez hát rituális gyilkosság, amelynek vallási örület az alapja.

Ilyen azonban a keresztényeknél is megtörténhetik úgy, ahogy gyermekkoromban halottam.

El is mondom az esetet. Valamelyik tárnócai vagy tabi juhász egyszer nagypénteken a pusztról elment a templomba, ahova egyébként nagy ritkán szokott eljutni. A pap könnyekig megható beszédben siratta a jóságos, az embereket megváltó Krisztust. Elmondta, hogy mennyi jót tett a betegekkel, a sze-

gényekkel, az elhagyottakkal, a szomorúakkal — s végül elmondta, hogy a zsidók mégis megfeszítették. A juhásznak szive szörnyű keserűségtől forrott, hogy hát még ilyen is megtörténhetik ezen a gonosz hálátlan világon. Melegiben el is határozta, hogy ha nincs senki, aki igazságot szolgáltatson ezért a szörnyű sérelemért, hát ő az egyszerű juhász, a természet romlatlan gyermeke nem sajnál egy-két üteget annak a szegény jó Krisztusnak az érdekében.

Epen kapóra jött az eset. Egy csomó zsidó épen vígan börszézett az utca soron. Veszekedtek aztán kibékültek és végül megint szidiák egymást. A juhász fordított egyet a birkabiztatóján s amugy isteni-gazában elkezdte püfölni a botja ügyébe esőket. A zsidók szörnyen meglepődtek a vártalan támadáson és kézzel-lábbal kapálóztak a neki lődült atyafi ellen. Az azonban folytatta az igazságszolgáltatást.

— Azt a jégenkopogóját a jebuzeus mivoltoknak, majd adok én neknek mégegyszer megölni a mi Krisztusunkat!

— Hiszen nem mi öltük meg, hanem az elődeink.

— Mit? hát az elődeitek voltak? Annál jobb. Hát majd azokat is megtanítom, hogy hogyan kell körörsztre feszíteni a más Jézusát.

Azzal az elől menő zsidókhöz lődült és azokat püfölte. Az egyik mojsét azonban úgy fejbe találta koppintva, hogy egyszersmindenkorra elalít a lélekzete.

Hát ime! itt a rituális gyilkosság? Gyilkosság és vallási meggyőződés vagy elfogultság az alapja.

Tisztelettel kérдем, kinek volna hajlandósága megesküdni, hogy ilyesmi meg nem történhetik? Vajjon akadna-e bármifő rabbi a világon, aki népgyűlést hina össze s összes rabbitársaival megesküdne, hogy ilyesmi elő nem fordulhat a keresztények közt?

Hát miért kívánják, hogy mi keresztények és katolikusok ilyen furcsaságra adjuk a fejünket?

Naptár.

Október 23. Csütörtök.
 R. Kath.: Ignác patr. hv.
 Pro: Ignác patr. hv.
 Gör. Eulamp vt.
 Nap kel: 6 ó 31. nyugszik 4 ó 57.
 Hold kel: 11 ó 23. nyugszik 2 ó 17.

A MAGYAR VASUTAS és a DV. műhelye.

A kiterroizált vasutas koronák fejből havonként háromszor üvöltő *Magyar Vasutas* című újságocská njabban állandónak Rauscher Béla DV. műhelyfőnökre szórta dühének szennyes áradatát. Nem tudjuk, vajjon Rauscher Béla úr megindította-e a sajtópert, bár azt gondoljuk hogy nem sokat nyerne vele. Nevezetesen nem azokat büntetnék meg, akik a hazug támadásokat kigondolták, hanem valamelyik irni-olvasni sem tudó, jőpénzért fölfogadott éhenkórász Bögöcs Bálintot, akit a szerkesztőség mint stróhmannt odaállítana.

Ezt csak úgy melleleg mondjuk abból az alkalomból, hogy a DV. műhely munkásainak egy nagyon tekintélyes része a következő levelet intézte a *Magyar Vasutas* szerkesztőségéhez:

Tekintetes Szerkesztőség! A „Magyar Vasutas” 24—26 számaiban a „Déli Vasut” rovatában oly minősíthetlen hazug támadásban részesíti Rauscher Béla műhelyfőnök urat, amit mi, a dolgok ismerői, s a lap előfizetői nem hagyhatunk szó nélkül.

Örömmel olvassuk a lap sorait akkor, ha a mi jobblétünkről s érdekeink megvédéséről cikkeznek, de nem helyeselnéljük, ha ily izléstelen támadásokkal traktálja olvasóit.

Felkérjük tehát a Tek. szerkesztőséget, hogy ezen oknélkül s reánk munkásokra nézve csak kéros személyi támadásokat szüntesse be, ellen esetben a „Magyar Vasutas” című lappal sajnálatunkra, minden közönséget megszakítunk.

Székesfehérvár, 1913. szept. 15. é.

Kornsee Mátvás, Gengler János, Varga Lajos, Rözner Antal, Simon Imre, Bohacsek Antal, Nagy Lajos, Pacsai Fülöp, Krajtmár Vendel, Pósch Ferenc, Stigler István, Kornsee Henrich, Kadnár Alfréd, Sztancsik István, Feigl Sándor, Somogyi István, Németh István, Borján II. József, Lechner György, Magyaródi Lajos, Lébör I. Károly, Vincze András, Zugor Mihály, Csitkei József, Bordács János, Scherer Antal, Varga István, Tüske István, Jábor Sándor,

Steigerwald Antal, Turzó Anta, Tóttós József, Berki Gábor, Pápai Imre, Menschik Nándor, Lapos István, Gáspár Béla, Hollstein Béla, Kundl Ede, Jávor Ferenc, Gréger Ferenc, Kokály Lajos, Raufschneider János, Repka Ignác, Szabó Kálmán, Izményi János, Arany II. István, Dobrovics Ferenc, Herceg András, Horváth II. István, Palkovics József, Wock István, Hári Béla, Simon János, Eötvös György, Podhajeczky István, Koszke Ferenc, Végh Lajos, Wekerle Lajos, Barna István, Reigl Antal, Dömöklé Péter, Pék Ferenc, Látics István, Kéri János, Mayer József, Molnár Pál, Orbán Ferenc, Kalóz Ferenc, Vadász Imre, May György, Nagy János, Vendég András, Zalka László, Meizer István, Horváth I. István, Lénher István, Borbély István, Tóth Kálmán, Mayer Sándor, Végh György, Bach Jenő, Hajdu Viktor, Kopházi Izidor, Major József, Lechner Gyula, Zimmermann Nándor, Vinczi Ferenc, Angeli II. József, Kovács Gyula, Kiss Ferenc.

Megjegyezni kívánjuk, hogy a műhelymunkások közül még nagyon sokan helyeslik ezen akcióit, azonban miután már egyéb előírásokkal kellemetlen helyzetbe kerültek, ezen írtak nem írták alá.

Ezt a levelet a „Tekintetes Szerkesztőség” mind máskor nem érdemesítette válaszra. Néhány komisz viccelt eresztett meg s az aláírók közül néhányat népszamarás stílusban kigúnyolt — ez volt az egész. No meg az, hogy, miért nem perel Rauscher? Mert hát Bögöcs Bálint elvtárs már szeretne a sok semmittevés után valamelyik zárkában téli gondviselésre eltétetni.

A D. V. dolgaival kapcsolatban megemlítjük, hogy a Sziszekre, illetőleg Fiuméba áthelyezett de el nem utazott két elvtárs (Sütő és Hegyi) itteni elhelyezkedése is megváltozott. Nevezetesen Sütő, a Magyar Vasutas itteni kezelője és informátora kibillentte Hegyit a Közérdek című szövetkezet főigazgatóságából; Hegyi 1000 K-t kapott a távozásért s most egy ruhás cég reklámjait osztogatja s a rendelést közvetíti. Sütő elvtárs pedig elfoglalta Hegyi helyét a Közérdeknel s most őt hívja a szövetkezet főnök urnak, mig őt is ki nem billenti bizonyos fájdalomdíj ellenében valami élelmesebb elvtárs.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VASZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

HOGYAN INTERVJUVOLNAK

A Dunántúl keddi száma hosszabb cikkeket közölt interjú címmel, amelyben báró Manndorff Géza, városunk képviselőjét szólaltatja meg az ellenzék akciójáról, a képviselőházba való belemeneteléről és az újabb panamákról. A panamák felsorolásánál az interjú szerint báró Manndorff Géza a legújabb főpapi panamákat is megemlíttette, amely szerint azt beszélik, hogy Cserechné János herceggéprímás több milliót fizetett a primásáért és három püspök százezeret adott a „püspöki pástör botért.”

A nagy szenzáció természetesen még nagyobb visszajelzést keltett, mert mindenki meg volt győződve, hogy báró Manndorff Géza ezeket nem mondhatta, annál inkább sem, mert a kéjes örömmel kifőzött „A Nap”-nak szenzációját illetékes helyről haladéktalanul megcáfolták és sajtópert is indítottak a rágalom terjesztői ellen.

Az illető újság hiradása tehát csak arra lett volna jó, hogy a köztisztelőben és szeretetben álló képviselőket a legkellemetlenebb helyzetbe hozza, s olybá tüntesse fel, mint aki a magyar sajtó egyik legmegbízhatóbb organumának kitálat rágalmát továbbterjeszti.

Az igazság, az irántaváló tisztelünk és szeretetünk érte készített bennünket arra, hogy megkérdézzük, vajjon mi igaz az egész interjú történetéből.

Báró Manndorff Géza a következő levélben válaszolt kérdésünkre:

Tekintetes Főszerkesztő ur!
Szives sürgönyét legnagyobb csodálkozással vettem. Engem senki meg nem interjúvált, ha csak tegnapelőtt a vonaton velem utazó Szabó István ur, „A Dunántul” szerkesztője közöttömös beszélgetésünket azok nem vette, — aminek neki semmi körülmények között joga nem volt, mert kötelességemmel jelzente kellett volna ebbéli saundékat. Beszélgetésünk folyamán a primásról szó sem volt. Ő a Nap című újságunk egy cikkét mutatta és kérdezte, hogy mit szölok hozzá. En a cikket nem olvastvám, azt feleltem, hogy nem tudok annak tartalmáról. E tárgyról beszélgetésünk folyamán többet szó sem volt, amúál kevésbé a primásról és más püspökökről.
Tovább beszélgetve, a Dunántul c. lapról és a közvéleménynek a felmerült panamákkal szemben tanusított közönyőről, továbbá az ellenzék vidéki szervezkedéséről volt szó.
Az interjú ellen a leglátározottabban tiltakoztam, amúál is inkább, mert minit jeleztem, arva felhatalmazást nem adtam. Újiból határozottan állítom, hogy a privát beszélgetésünk alatt primásról és püspökökről szó sem volt — nem hogy rájuk vonatkozólag bármí meggyeztettem volna.
Ezeknek kijelentésével maradtam a tek. főszerkesztő urnak
Kisvelence, 1913. okt. 22.
Kiváló tisztellett

Báró Manndorff Géza.

Igy készültnek a nagyhangú interjúvált, amelyekkel egymásután történnek a még nagyobb felstülések.

AGYONVERT munkás.

Még a szegénységben sem tudnak együtt érezni, jobb-jövőrét összefogni a mi munkásaink, hanem ehelyett sajnos legtöbb esetben a legnagyobb szeretetlenségben, gyűlölségben állanak egymással szemben.

Az Erdhez tartozó Simonpusztán bélébányai (Nyitra m.) sommás munkások dolgoznak. Sebő János, az egyik munkás, vasárnap délután alkohollal költötte kereseményét s este ittas állapotban ment haza a munkásbarakkba lefeküdni. Mint aféle részegember, házsártoskodott, verekedni akart s többet meg is támadott. A többi munkások, ahelyett, hogy az alkoholtól eszevesztett embert csitították, vagy ügyes módon ártalmatlanná tették volna, összeveztek vele, verekedésbe bocsátokztak s mikor az közülük kettőt megsebesített, ráestek és addig ütölték verték, míg meg nem halt.

Három munkást a csendőrök letartóztattak és behozták a kir. ügyészség fogházába. Ezért dolgoztak ezek az emberek kora tavasztól késő őszi idegen helyen?

Az éhező asszony ezer koronája.

Mikor özv. Csipke Jánosné, a szárazréti Urbik Borbálát a kórház elmeosztályára tuszkolták, a szerencsétlen asszony váltig hangoztatta, hogy van öneki kincse a falak között. De ki adhat az elmebeteg szavára?

Pedig Csipkénének igaza volt. A Gáztelep-utca 23. szám alatti házát ügygondnokságilag eladták s abban a házban Szoszek Terézia, egy válófélben levő asszony azt a lakást vette ki, melyben azelőtt özv. Csipke Jánosné lakott. Beköltözködés előtt tisztították a lakást, újra festették s a festési munkát a női iparos Breckska Teréz véggezte a vele vadházasságban élő Feigl Jánosral Szoszek Teréz ellenőrizte a takarítást és felszólította Breckskaékat, hogy nyissák fel a falban levő kis kéményajtót, hogy az ott felgyülemlt port, kormot kitisztítsák. A felnyitás megtörtént — és bizony pénz hullott ki onnan. Rongyokba takarva mintegy 200 K ércpénc. Ez volt az első ráta. A további kutatás közel ezer koronát eredményezett. Rövid habozás után elhatározták, hogy a pénz kezelésével nem fárastják a rendőrséget s hármasban felosztották özv. Csipke Jánosné összekuporgatott pénzét. A kéménylyukba gyömösözött papírmunkákat Szoszek Terézia maga szedte össze s mint lim-lomót kivitte. Ezek között egy 400 K-ról szóló takarékpénzt talált, de azt már nem mondta meg Breckskaéknak, hanem magának tartotta.

A detektíveknek fülükbe jutott az eset. Dicsőretre méltó ügyességgel kinyomozták, hogy Szoszek Terézia és Breckska Teréz

zia az utóbbi napokon mennyi ruhásruhot vásároltak, hogy Feigl János milyen gavallérosan mulatgatótt s az adatokat be terjesztették Simon Sándor, ib rendőrőrkapitány elé, aki szerdán délelőtt a három pénztaulót beidézte és kihallgatásuk után mind a hármat letartóztatta. Az ügy az ügyészségen folytatódik.

HIREK.

— Bierbauer Viktor harminc éves jubileuma alkalmából a belvárosi katholicus kör bankettet rendez. A bankett csütörtök este 8 órákor lesz, a katholicus kör helyiségében. A banketten részt venni óhajtók még mindig jelentkezhetnek a katholicus kör szolgájanál levő iven.

— A posta köréből. A soproni posta és távirda igazgatója Fekete Mórné m. kir. postagünyököt helybeli posta távirda főtiszt nejt m. kir. postamesterré nevezte ki.

— Iskolaszéki ülés. A városi iskolaszék tegnap délután 3 órákor ülést tartott. Takácsné Schmail Helén belvárosi tanítóón 6 hónapi szabadságot kapott, helyettesítésével az iskolaszék Tóthné Antoni Máriát bizia meg, kinek helyét ideiglenesen Rajháthy Kornéliával tölölték be. Részletes tudósítást holnap közlünk.

— Öngyilkosság. Lapzártakor értesítettek bennünket, hogy Kusler Alfréd kisparkátai bérő melbe lötte magát. Dr. Paizs Pál kóházi főorvos autómobilon vitték ki a súlyosan sebesült bérőhöz. Bővebb tudósítást holnap közlünk.

— Fegyelmí egy rendőr ellen. A cisztercita rendház tolvaját kedden délelőtt a rendház portása állítólag látta, amint a vasutra sietett. Szólt a Városházterem posztoló Tóth József rendőrnek, hogy menjen utána, de a rendőr azt felelte, hogy ő nem ér rá, ha akar menjen maga. Simon Sándor tb. rendőrőrkapitány erről értesültvőn, a rendőr ellen — kinek kötelessége menni, ha hívják — fegyelmí feljelentést adott be a polgármesterhez.

— Továbbközpő tanfolyamok. Az iparügyi elnöksége értesíti tagjait, hogy a kereskedelemügyi minisztérium Székesfehérvárott tovább közpő tanfolyamokat engedélyezett, melyeknek tárgya és tartama a következő: 1. Ipari könyvvezetés november 1-től 1914. január 31-ig, heti 5 óra. 2. Építő ipari szakrajz nov. 1-től jan. 31 ig heti 6 óra. 3. Szobafestők tanfolyama nov. 1-től jan. 31-ig heti 7 óra. 4. Fémipari szaktanfolyam nov. 1-től febr. 28-ig heti 7 óra. 5. Asztalos ipari szakrajz nov. 1-től febr. 28-ig heti 7 óra. Bővebb felvilágosításokkal dr. Warhanek Ferenc iparügyi tanácsadó szolgál az érdeklődőknek.

— Táncfűzérke. A széhefvári kath. legényegyesület okt. hó 26-án Távirda-utca 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfűzérket tart. Belépőjegy csak meghívóra adnak. Kezdeté este 8 órákor. Belépődíj szemlyenként 40 fillér.

ismét haláles eljözölés. Száhalombatta és Ercsi között a máv. végányvált halála gázolt a vonat egy embert. Gotthard József 41 éves séregresi lakos ifjúán este munkaután egy társával hazafelé indult. A kettős végány egyik kanyarodójánál szembe jött velük egy teheronat, mely elől félreálltak, de ugyanekkor a másik végányon — melyen állottak — szintén jött egy vonat s ez tőbbi Gotthardot elgázolta. A szerencsétlen ember nyomban meghalt.

— Adok egy tanácsot. Mielőtt a télnek gondteljes napjai, mielőtt a keresetképtelenség komoly jelesége a családtagok kedélyét zordírá gázasztaná, férjétek és nők egyaránt lássák el magukat már most, olcsó jó gyapjuszövetekkel. — En mint kizárólagos posztókereskedő adok egy férfi öltönyre 15 koronáért 3 méter tisztagyapju téliuszvetet azt elkészítetik 24—25 koronáért, így kerül egy kész öltöny jó szövetből 39 vagy 41 koronába. — Még a nőknek egy teljes kosztüme való 4 méter kelme divat szinek szerint 12, 16, és 20 koronáért. — Az már a köztudatban él, hogy egy posztókereskedő régi silány pamutos szöveteket üzletében nem tarthat, erről csak enyit a közönség megnyugtatóására. Rudbányai.

— A tyúkok réme. Nagy József Malom-utca 35. szám alatti lakos ellen ismét eljárást indított a rendőrség, mert a feljelentés szerint f. hó 22 én éjjel Deutsch József Fázekas-utca 2. szám alatti tyúkállományát megdézsmálta.

Széhefvár szab. klt. város főkapitányától

Hirdetmény.

Alulírott rendőrőrkapitány, mint I. fokú állategészségügyi hatóság ezennel közhírré teszem, hogy a városunkban valamint annak környékén uralkodó ragadós száj és kördmájás betegség miatt a városunkban folyó hó 26-án és 27-én tartandó országos állapotására a hasított körmű állatok felhajítása tilos.

Székesfehérvárott, 1913. évi október hó 22-én.

Ságy rendőrőrkapitány.

— Kérelem. Vasárnap, e hó 19 én délelőtt a ki tévedésből 1 koronás helyett 20 koronás aranyt kapott egy belvárosi dohánytőzsdeben, kéretük a kiadóhivatalba átadni, ellenkező esetben kénytelen leszek a teljes nevét az újságba kiírni.

Dívatos szabás szerint, minta után rendeljen nálam, férfi öltöny, felöltőt, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben jó, tartós gyapju szövetet szívesen elkészítem. Szakál Sándor.

Megvettem készpénzért sok ősi és téli nőiszövetet, melyeket meglepően olcsó áron árultok, amíg ezen tétel tart. Kiváló jók ugy szíjben, mint minőségben. Ezekből mintákat vidékre készségrrel küldök. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca. barátok építete áttellenében.

Mindenmí drogerial cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Telefon 224.

Pfinn József Concor-
dia temetkezési vállalata
 régi, újonnan átalakított és
 megnagyobbított üzleti
 helyiségébeköltözött
 vissza.

Őszi újdonságaink: Datolya,
 malaga, füge, ananász, banán,
 prágai felszeltek, sajtók és
 konzervek naponta frissen kap-
 hatók. **GEBAUER TESTVÉREK-**
NÉL. Telefon 340.

Birkó J. utóda **Üllő József** sütő-
 déjében kenyérsütések d. e. 9 órá-
 tól d. u. 3-ig és sütemény külön-
 legességek megrendelése elfogad-
 tatik.

Fogak Kovács Dezső fogá-
 szati műtermében
 Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-
 utca sarak. Gebhard-ház. Telefon
 332.

Halak csak minden pénteken
 a Bodega csemege csarnokban
 kaphatók. Ponty 1 kg. 1.60 fill.,
 süllő fogas 1 kg. 2.40 fill. Tes-
 sék a cégre vigyázn!

Délutánonkint meleg füstölt
 husok, kiváló minőségű hentes-
 áruk: Marschalkó Kossuth-utca.

Tea
 1 csom. 100 gr. császárkeverék 1.40
 : 50 : háztartás tea : 70
 : 100 : : : 80
 : 50 : : : 40
 1 kg. 1 dohoz engot tea
 különlegesség 14.-

Kapható: **FIUMEI** kávébehozatal
 Székesfehérvár. — Telefon: 250.

Hajfonat (copf) garantált valódi hajból,
 79 cm. hosszú 8 kor. Divatos tőrben árba
 60. krepp (einlag) métere 04 fill. Kapható:
 Arany Nándor fodrásznál. Háltér 9.

Kath. Háziaszonyok Orsz. szöv. Csonka-
 utca 1. b. sz. A nagyérdemű közönség be-
 cse ügyelmébe ajánlja házilag készült mo-
 sósájkát. Úgy javításokat harisnya kötést és
 javításokat utányosan elfogad. Egy árva lány,
 idősebb úrnő, vagy gyermekekhez he-
 lyet keres.

200 holdas
 kitűnő buzatermő birtok fővo-
 nal mentén Székesfehérvár kö-
 zelében olcsón a legkedvezőbb
 fizetési feltételek mellett eladó.
 Cím a kiadóhivatalban.

Varrógépjavítások
 műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen
 készítenek,
SINGER CO. varrógép-részvény-
társaság.
 Magyarország legújabb és legrégibb
 varrógép-üzlete,
 Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Tolnamegyében vasut köze-
 lében egy 200 holdas jó mi-
 nőségű földbirtok kedvező fel-
 tételek mellett eladó. Cím a
 kiadóhivatalban.

M E G V A N
 az olcsó beszerzési hely
 csokoládécukorka és tea süteményekre
kizárólagos cukorka áruház
 Nagy Sándor-utca, Telefon 144.
Tulajdonos: Korai Arthur.

ELVEM KIS HÁSZON NAGY FORGALOM.
Márton Károly
 kárpitos, dizitő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.
 Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármintemű
 e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikkekre van szük-
 sége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy
 mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni.
 Elvállalok bármintemű szakmába vágó új munkákat, ugyszin-
 szintén átdolgozásokat házkon kívül is.
 Tisztelettel
Márton Károly.
 A LEGJOBB PAPLAN.

HA AKARIA
 a különféle regények mondák és
 mesék helyett a történelmi va-
 lóságoknak megfelelően ismerni
 a **vérengző asszonyt**
 Bárhory Erzsébetet, akkor ve-
 gye meg kiadóhivatalunkban
 Sebestyén József könyvecské-
 jét. Abbi az egész bűnügyet
 és bűnpert a maga valóságában
 megismerheti.

LAX és MÁRTIN
 újonnan berendezett
ÁRUHÁZA
MENNYELT!

Áruraktárunkat nemcsak ruha-
 kelmekben, hanem vászon és
 kész fehérneműekben meg-
 nagyobbítottuk. — Különösen
 ajánljuk dusan felszerelt raktá-
 runkat az alábbi cikkekben u. m.
Kész kosztümökben
Kész bluzok és
Kész pongyolákban
Kész aljakban
 valamint
női- és gyermek-
! felöltőkben. !
A divat legutolsó darabjai.
 Szabott árak. — Telefon 168.

APRÓHIRDETÉSEK.
 Apróhirdetések előre ízetendők.
 Keresek egy szobás lakást istállóval. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem.
 Géphariznakötés és fejelés elfogadtatik. Palotai-utca 17. szám alatt.
 Rollós kirekat jutányosan eladó a Bode-
 gában.
 Malom-utca 35. sz. ház. 680 négszögöl
 telkekkel, 7 lakás és két istállóval olcsón el-
 adó, ugyanott egy két (2) szobás udvari
 és egy két (2) szobás utcán lakás november
 1-re vagy azonnal kiadó. Tudakozódnál Zámoly-
 utca 24.
 Tűgas műhely azonnal kiadó Széchenyi-
 utca 26. sz. alatt.
 Egyszobás lakás istállóval november 1-re
 kiadó. Cím a kiadóban.
 Nagyszemű ribizke termő bokrok csomón-
 ként 10 fillért, nagyfajta, kitűnő ízű számozó
 (földi eper) palánták (5 drb. 8 fillér, 10
 drb. 14 fillér, 50 drb. 60 fillér, 100 drb. 1
 korona 60 filléresre — kaphatók Széché-
 nyi-u. 26.
 Boros Péter asztalosműhelyben, Palotai-
 utca 17. sz. a., mindenféle asztalosmunkát
 pontosan, jól és jutányosan készít.
A Székesfehérvári Hitelszövetke-
zet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt
 raktáron tart és elac házhozszállítva:
 l. r. poroszszesztet 4.40, szápári szes-
 zet 2.80, palotai szeszet 1.40, aprított
 tizifát 3.20. l. r. cement, égetett
 mész, nádfonat, oltott mész is kap-
 ható.

Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
 Pécsi országos kiállításon 1907.
Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
 A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
 EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
 HOFMANN és CSERNY, stb.
 Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
 részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak
 mellett.
 Szigoruan szabott szolid árak.
 Szigoruan szabott szolid árak.
 Zongorák 600 K-tól feljebb
 Pianinók 450
 Harmoniumok 70
 Cimbalnok 70
 Cimbalnok pedáttal 130
 10 évi jótállással.
 Invitások és hangolások a leg-
 jutányosabban eszközöltenek.
HEIN MÁRTON
 a Dunántul legnagyobb mű-
 hangszerkészítő telepe.
 Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

EREDETI SINGER VARRÓGÉP
 Az eredeti Singer varrógép
 gépek valódi árusítói
 ezen véglegre tisztá-
 rók fel

ÓVÁS!
 aki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirde-
 tések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt hasz-
 nált, vagy régebb rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az
 vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók utján, hanem saját üzletelhelyiségünkben köz-
 vetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők ba
 eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltény-féle ház.

A Magyar Király

szállodát, kávéházat és vendéglőt ez év november 1-én
átalakítja s azután saját kezelésben vezeti tovább

Kaszás Lajos

A Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének v. elnöke.



ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.

KÉSZIT: Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salón, őr, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szal-
lodák és villák berendezéseit. Szoba tapé-
tázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába
vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel!
— Szalonok, ruganyos ágybetétek; lószőr vagy afriká-matrá-
cok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok

gyönyörű művész vászon-
függönyöket, (19 koronátó-
kezdve), párnákat, Brisse-
bisse-eket, rézrudak, réz-
vitragén rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott
és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA”
ágykarosszék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel

VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek

használjon **BENZOE TEJKRÉMET.**

Kapható STEINER BÉLA drogériájában.

Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

A FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR beköltözött átalakított helyiségeibe.

A külön bejáratu **páncél-szobában** kényelmes
„safe deposit“ (a fél által külön zárható rezeszek) áll a közön-
ség rendelkezésére. — — — Azon tisztelt üzletfeleink, akik

1914. január hó elsejétől fogva bérleti igényüket bejelentik,
a rezeszeket azonnal használatba vehetik olyformán, hogy a
toljó évre bérleti díjat nem fizetnek.

Székesfehérvár, 1913. október hó 19-én.

**A Fejérmegyei Takarékpénztár
Igazgatósága.**